Yupexnenue oOpazoBanus «Moio1e4HEHCKUI rOCYapCTBEHHBIH
MTOJIMTEXHUYECKUN KOJIEIIK

PazpaboTuuk: Tumoniko XK. .

MHCTPYKUMA K NPaKTUYECKOMY 3aHATUIO:
«PelleHne NpocTenLLINX TPUrOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUIN»

Heas pabGorel: 1. Otpaborarh HaBBIKM pEUNIEHUS MPOCTEHIIMX TPUTOHOMETPUYECKHUX
YPaBHEHUM.
2. 3akpenuTh 3HaHHE (QOPMYN [UISI PEIICHUS TPUTOHOMETPHUUECKUX
ypaBHEHHM BUJIA SINX =a, COSX =a, tgx=a, ctgx=a.
3. Pa3BuTh HaBbIKU PaOOTHI C TPUTOHOMETPUUECKUM KPYTOM.

OO0opynoBanme: kKapTa UHAUBUAYAJIBHBIX 3aJaHUM, TPUTOHOMETPUYECKUI KPYT.
IHopsinok BbINOJIHEHHSI PAa0OTHI:

1. OTBeTbTE Ha KOHTPOJIbHBIE BOIPOCHI:
a) popMyJIbl pelIeHUd ypaBHEHUH BUA SiNX =a ;
0) popmysibl perieHni ypaBHEHH BUAA COSX =2 ;
B) (hOopMyJIbl pelIEHUI YpaBHEHHI BUIA tgx =a;
r) opMyIibI pelnieHnii ypaBHEHUN BUJa Ctgx=a.

2. Wzyunte ycrnoBus 3aJaHHIA.

3. Bemonaure 3aganus.

4. Odopmure oT4ET 0 padoTe.

YKa3zaHus K BbIINIOJHEHUI0 MPAKTHYECKOH PadoThI:
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3aganue 1. Haiitu kopeHb ypaBHEHUS COSX = 2 Ha npomeskyTke [0; 1r].
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3aganue 2. OTMeThTE Ha EAMHUYHONW OKPYXKHOCTH TOYKH Pi, rae t € [0;2m], eciu BepHO PaBEHCTBO
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3ananue 3. [Ipy KakoM 3HAYEHWH @ KOPHSIMH ypaBHEHHs SINX =a B MPOMEXYTKE [T; 27T], ABIAIOTCS dncia
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OtBert: pu a = 5

1-sinx
COSX

=07? OtBer obocHyiiTe.
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IIpumep 4. SBisgercs nu 4ucio 2 KOPHEM ypaBHEHHUS
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Pemenune. IloncraBum E BMecTO X. [Tomyunm:
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OTBeT: HE ABJIICTCS.

Ipumep 5. Pemure ypaBHEHHUS: a) sin(x-%j =0; 0) ZSing—\@ =0; B)cos(7 —x) = —?;

T) ﬁ-thx:—l; n) \/gctg[%—xj:—l; e) 8 =242.
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Pemenue. a) Sin(x - %] =0

sinx=0
Xx=7K keZ
x—L—akkez:
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x:£+7zk,keZ.
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OTBeT: x:£+ﬂk,keZ.
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0) Zsinz—ﬁzo
2sin> =3
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sin==—;
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sinx =a

x = (=1)*-arcsina+nk, k€ Z

= (-1)k. arcsin\/z—§+ nk,k € Z;
=(-DF-S+nkkeZ

x = (-1)*- T+ 4nk, k € Z.
Oteer: x = (—1)* -4?” + 4ntk, k € Z.
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B) cos(7 —x) = —?

cosx=a
X =+arccosa+2xk,keZ

7—x:iarcco{—§}+27zk,kez;



7—X—i5§+27zk,kez ;

x:7i%”—27zk,kez.

OTtBeT: X—7J_r%[—27zk,kez.

r) V/3-tg5x =—1
tg5x:—i'
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5x:arctg[-%]+7zk, keZ:;
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——x=arcetg| ——= |+Kk ke Z;
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x:—s—”—ﬂk,kez.
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—-KkkeZ;
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OTtBer: x:—5—7[—7zk,k e’Z.
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8sin3x

81—sin3x _ \/g .
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81—sin3x — 85 :
1-sin3x =

sin3x =1—
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tgx=a

X =arctga + 7k, ke Z

ctgx=a
X=arcctga+zk, ke ”Z




sin3x:1;
2

sinx = a
x = (=1)*-arcsina+nk, k€Z

3x = (—=1)k- arcsin%+ wk, k € Z;
3x=(—1)""-§+nk,kEZ;

= (—1)k .= L Tk

x=(-1) 18+3,kEZ.

Oteet: x = (—1)¥ -£+n—k,k €Z.
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